

中方歡迎拉莫斯以特使身份早日訪華

香港文匯報訊 據新華社報道，中國外交部首次就菲律賓總統特使、前總統拉莫斯將在香港同中方接觸情況作出回應，稱歡迎拉莫斯以總統特使身份，早日訪華。

華春瑩：雙方應恢復對話合作

拉莫斯周一抵港，訪問五天。外界關注他會否趁機跟中方官員討論南海仲裁案裁決。中國外交部發言人華春瑩表示，拉莫斯此行將與中國老朋友私人

交流，中方對中菲雙方以各種形式進行接觸持開放態度，歡迎拉莫斯以總統特使身份早日訪華。華春瑩又表示，中菲是傳統友好鄰邦，兩國應共同努力改善雙邊關係，恢復對話合作，推動中菲關係健康穩定發展。

拉莫斯：首個想見吳士存

拉莫斯抵港翌日會見傳媒時表示，何時前往北京，菲律賓駐華大使館將就此與中國外交部進行溝通，這取決

於中菲兩國政府之間的協調結果。他表示，此次訪問中國是「破冰之旅」，主要任務不是談判而是幫助中菲兩國恢復歷史上的傳統友誼，促進雙邊經貿和旅遊合作。拉莫斯說：「我們是帶着善意來到中國的，我們不會進行任何官方正式談判或達成任何政治交易。」據他透露，此次中國之行第一個會見的中國朋友是中國南海研究院院長吳士存。

據拉莫斯透露，在港期間，他將會見香港本地、廣東、海南以及福建的中國老朋友，其中包括一些非常成

功的企業家。他不會與中國朋友特別討論南海仲裁案這個問題，話題將聚焦於如何改善兩國經貿、旅遊等方面的合作。

拉莫斯於1992年至1998年擔任菲律賓總統，卸任後，拉莫斯長期致力於亞太地區民間外交活動。1998年，拉莫斯與其他國家兩位退休領導人共同倡議成立一個類似達沃斯「世界經濟論壇」的「亞洲論壇」。這個倡議最終成為現實，博鰲亞洲論壇於2001年正式成立。

昂山素姬月中將訪華

尋求改善緬經濟政局 平衡與中西方關係

香港文匯報訊 據《環球時報》報道，《緬甸時報》近日消息指，獲緬甸外交部證實，國務資政兼外交部長昂山素姬將在8月中旬訪問中國。分析人士對英國廣播公司（BBC）表示，除了回應中方的邀請，經濟和國內局勢是她訪華的兩個重要原因。

緬甸伊洛瓦底新聞網站近日引述密松水電站項目與中方進行商談。昂山素姬的訪華行程為期4天。《緬甸時報》稱，緬甸全國民主聯盟自今年3月上台執政後，昂山素姬先後出訪了老撾和泰國，並出席了在老撾萬象舉行的東亞合作系列外長會。其間，中國外交部長王毅邀請昂山素姬訪華。當時昂山素姬表示，對緬甸來說，中國是抱有善意的最大鄰國，兩國關係民意基礎深厚。去年6月，昂山素姬作為全國民主聯盟領導人訪華，與中國領導人會面。

料商談中國在緬甸投資

伊洛瓦底新聞網稱，昂山素姬早前也接受了美國的邀請。她決定在9月赴美之前訪問中國，是考慮到「緬甸政府面臨的更大層面的挑戰」，該國需要平衡與中國和西方之間的關係。報道說，中國是緬甸最大的貿易夥伴和關鍵外資來源國，而且中國在該國擁有大規模的能源和資源項目。緬甸華文媒體「緬甸在線」前日稱，訪問期間，預計昂山素姬將就中國在緬甸投資的若開邦皎漂經濟特區投資項目和

BBC 8日報道，昂山素姬此訪正值緬甸政府為「21世紀彬龍會談」作準備，該會議將於8月31日在內比都舉行，是緬甸「和平進程的基石」。緬甸政府曾表示，這次類似於1947年彬龍會議的大會，旨在實現永久和平，造福於民。在緬甸新政府7月底頒佈的新12項經濟政策中，也表示將以「民族和解」為基礎。

中國能提供幫助穩局勢

緬甸問題觀察人士吳淑英8日對BBC 分析了昂山素姬訪華的原因。她表示，在經濟方面，中國在緬甸有諸多項目，有自身利益，而昂山素姬「也有意重新審視一些有爭議的相關項目」，「兩國貿易必須雙贏」。

在緬甸局勢方面，吳淑英表示，「必須先有國內和平，才能有穩定和發展，昂山素姬正在努力穩定局勢，而中國能提供很大幫助，起到調停作用」。她認為，昂山素姬訪華很可能對局勢有「實質幫助」，「她將和平進程視為自己最大的遺產，在此問題上非常努力」。



■去年6月，昂山素姬作為全國民主聯盟領導人訪華，與中國國家主席習近平會面。

資料圖片

新聞連接

緬甸政府宣佈，昂山素姬將在31日舉行「21世紀彬龍會談」，希望國內各武裝勢力能夠以國家經濟發展為目標，舉行和平會談。彬龍是在緬甸北部撣邦的一個小鎮，1947年，昂山素姬的父親昂山將軍代表獨立前的緬甸政府，在此與包括撣族、克欽族和欽族等民族簽署協議，爭取脫離英國獨立，各民族保有自治權，歷史上稱為彬龍協議。這也造成緬甸自1948年獨立以來各民族武裝勢力對協議內容的見解分歧，導致逾一甲子以來武裝衝突不斷。昂山將軍也在簽訂協議不久後遭暗殺。

緬甸軍政府過去與武裝勢力團體簽署多次停火協議，都不了了之。據當地媒體報道，本次「彬龍會談」將廣邀克欽邦和撣邦等各武裝勢力，另外，還有包括緬北的果敢軍，以及若開軍等武裝團體參加。

緬甸境內有超過120個民族，緬族佔多數，共有14個行政區加上奈比多聯邦區。行政區中的7個省，境內多為緬族，7個邦即為當地少數民族所組成，其中撣邦面積最大，境內有多股武裝勢力。

■綜合外電

外媒：越南南海設導彈裝置 可打擊華在建島礁



■越軍將制導火箭炮安裝在固定式平台上。 網上圖片

香港文匯報訊 據路透社報道，越南在南海爭議島嶼上增設新的機動式導彈發射裝置，能夠打擊中國在南海的機場跑道和軍事設施。

報道援引外交與軍方多個消息源的話稱，情報顯

示，近幾個月，河內方面正在南沙群島上的5個基地設置機動式導彈發射裝置。這些發射裝置已被進行遮蔽，不會被空中偵察發現。上述消息人士稱，目前雖尚未武裝，但只需兩三天，便能準備就緒，發射導彈。

報道稱，越南外交部對此表示消息「不準確」，但並未進行詳細陳述。

越：有權隨時調動武器

不過，報道稱，越南國防部副部長阮志咏今年6月曾表示，河內並未在南沙設置這類發射器或武器，但保留採取這類措施的權利。他說：「我們有合法自衛，隨時將任何武器移至主權領土內任何地區的權利。」

報道稱，越南此舉是為應對中國在南沙島礁的建設行動。越南軍事戰略家擔心，建設跑道、雷達和其他

軍事設施導致「越南南部島嶼防禦越來越脆弱」。

華：希望攜手維護和平

報道稱，中國國防部在傳真發給路透社的一份聲明中說，「對於南沙群島海上和空中周邊情況，中國軍方保持嚴密監視。我們希望有關國家可以與中國攜手，共同維護南海地區的和平與穩定」。報道還稱，美方也在密切關注事態發展。

對於中國在南海的活動，中國外交部曾表示，南沙群島自古以來就是中國的領土，中國對此有着充足的歷史和法理依據。中國對南沙部分駐守島礁進行了相關建設和設施維護，合法、合理、合情，不影響也不針對任何國家。中方島礁建設主要是為了提供相應國際公共產品服務，履行中國的大國責任，有助於進一步維護南海航行自由和安全。我們希望有關方面能夠予以正確的理解。

國防部：美軍南海行動是挑釁

香港文匯報訊 據《環球時報》報道，正在北海艦隊總部駐地青島訪問的美國太平洋艦隊司令斯威夫特日前對美國媒體表示，中國與俄羅斯即將舉行的聯合海上演習，對加強地區穩定「沒有建設性」。中國國防部對此駁斥稱，中俄兩國有助於增強雙方共同應對海上安全威脅的能力。

據美聯社報道，斯威夫特表示：「有其他的地方可以用來舉行這種演習」。他說，從演習地點來看，「並不是加強地區內的穩定」。

斯威夫特還表明，美國的軍艦會繼續在中國島礁附近航行，執行「自由航行任務、加強聯合國《海洋公約》的規定」。

對此，中國國防部新聞局昨日表示，我們注意到斯威夫特的有關言論。「中俄兩國海軍將於9月在南海有關海空域舉行聯合演習，這是兩軍例行性演習，演習不針對第三方。相反，美軍加大在南海的軍事部署，開展所謂『航行自由』行動，這對中方構成政治和軍事挑釁，破壞地區的和平與穩定。」

B20將向G20峰會交工商界建議



香港文匯報訊 據新華社報道，外交部發言人華春瑩昨日就肯尼亞向中國遣返電信詐騙案疑犯一事回答了記者提問。

有記者問：據報道，中國警方目前從肯尼亞將包括5名台灣人在內的40名涉華電信詐騙案疑犯用包機押解回中國大陸。中方對此有何評論？

華春瑩說，經向有關部門了解，此次肯尼亞移交的包括5名台灣居民在內的40名中國電信詐騙案疑犯，與今年4月遣返的疑犯是同一案件，受害人全部在中國大陸，主要證據也在中國大陸。中國警方將其押回整案偵辦，有利於徹底查清情況，有效打擊犯罪。

體現中肯打擊跨境犯罪決心

她說，中方高度讚賞和感謝肯方堅定奉行一個中國原則，於今年4月向中方遣返首批77名涉案兩岸疑犯，並於8月8日將剩餘40名涉案疑犯包括5名台灣疑犯全部遣返中國大陸。這有力地打擊了中國人在海外的電信詐騙，也體現了中肯雙方共同打擊跨境犯罪的決心。

「中方有關部門將對從肯尼亞遣返回來的兩岸涉案疑犯依法處理。」華春瑩說，「這是中國政府依法治國的重要體現，相信會得到兩岸同胞和國際社會的理解和支持。」

策和全球治理方案建言獻策。

在創新全球經濟增長方式方面，報告建議實施G20智慧創新倡議，加快高品質基礎設施項目儲備，發揮多邊發展銀行在基礎設施投資中的作用，發展綠色投融資市場，借力數字化手段發展普惠金融。

支持電貿平台倡議促發展

就推動更高效的全球經濟金融治理，報告建議優化金融監管以支持實體經濟發展，促進中小企業融資，加強國際稅收合作協調，加大國際反腐合作，提升商業環境透明度。

為實現強勁的國際貿易與投資，報告建議強化多邊貿易體制作業並反對貿易保護主義，加快批准並落實貿易便利化協定，支持世界電子貿易平臺（EWTP）倡議以促進電子商務發展，促進中小企業融入全球價值鏈，改善全球投資政策環境。

為促進包容、聯動式發展，報告建議消除結構性障礙以提高青年和女性就業率，加強技能培訓和能力建設，改善中小企業發展的政策環境，創新基礎設施建設方式，加強基礎設施互聯互通。

中國第24批艦隊赴亞丁灣護航



香港文匯報訊（記者丁春麗，通訊員張剛、邱浩翰濟南報道）中國海軍第24批護航編隊昨日上午從青島某軍港解纜起航，奔赴亞丁灣、索馬里海域執行護航任務。

第24批護航編隊由導彈驅逐艦哈爾濱艦、導彈護衛艦邯鄲艦和綜合補給艦東平湖艦組成，攜帶艦載直升機2架、特戰隊員數十名，任務官兵700餘人。其中，邯鄲艦和東平湖艦是首次執行護航任務，哈爾濱艦是第2次執行護航任務。

海軍副司令員王海代表中央軍委委員、海軍司令員吳勝利和海軍政委苗華到碼頭為編隊送行並發表講話，北海艦隊司令員袁譽柏和部隊官兵及護航官兵親屬代表到碼頭送行。